短视频市场爆发 宁波拍客吸睛

记者 劳育聪 见习记者 马欣宜

如果说2016年,现

象级网红papi酱开启了

短视频元年,那么2017

年是短视频急速爆发成

为投资风口的一年。据

iiMedia Research(艾

媒咨询)数据显示,截至

2017年底,中国短视频

用户规模增至2.42亿

人,2018年将达3.53亿

频等应用有着传播快、

制作门槛低、参与性强

等特质,也使短视频成

为90后及00后人群表

达自我的重要载体,短

视频逐步演变成了新的

的短视频"拍客",有

着各自的面貌与境况,

在短视频行业内各领风

骚,也相辅相成。以宁

波拍客纷纷芸芸的"众

生相"作为一个横截

面,也可透视短视频行

业这块大蛋糕。

在宁波,不同类型

资讯及社媒平台。

而抖音、火山小视

人。

。 他们想呈现一种生活方式

对1991年出生的宁波姑娘Loma来说,把随手拍摄的 碎片化日常剪辑在一起, 用短视频分享自己的所感、所 见、所闻,已是一种习惯。

去年之前,她在体制内做着一份安稳的工作,有一天 她突然想到,"想去别的地方看看",然后就辞职出发了。

北欧,日本,新加坡……Loma永远在路上,如今, 朋友们想知道她的行踪, 先得去翻翻她的朋友圈定位, 还 有她的短视频。

Loma 是猫饼最早的一批用户之一,这个短视频应用自 去年上线以来,在微博上一众大V的力捧之下,悄然走红。

在她看来,相比图文,视频在表达上有自己的优势。 "就像范冰冰在小红书上分享自己的按摩手法,用图片或 文字都很难表达清楚,相比之下,视频就直观多了。"

Loma的视频通常有两个主题, Vlog(视频日记)和 测评。她跟记者描述自己制作视频的过程:"很简单的, 在旅行的途中拍素材,然后用猫饼这样的软件剪出来。 "拍摄往往在旅行的间隙完成, 所以素材通常是碎片化的 场景,采集素材的时间也不固定,有时候只要几个小时, 有时候只要一周。"

近年来,猫饼、一闪、抖音、西瓜等短视频软件大行 其道,以简洁、易上手的工具性为Loma 这样的普通用户 赋能,降低创作门槛,从而激发他们的内容生产力。

打开猫饼的剪辑板块, 可以看到复杂的视频剪辑过程 被设计成多个简单明了的交互按钮,并提供了连剪、快 剪、跳剪等多种剪辑技巧供用户选择——为视频内容的创 作消除高高在上的制作壁垒。在主题上,也不需要创作者 苦思冥想"我想讲个什么故事",一切场景皆可呈现。而 贴纸、字幕、电影调色的滤镜,则调动了用户用视频表达 的想象力与积极性。

"场景"是Loma的小视频里最重要的东西,"我会提 前想好一些场景,构思几个分镜。"她不讲述什么,只是 呈现,呈现画面和场景,也呈现消费观和生活方式。在北 欧的时候, Loma 做了《冰岛全纪录》和《北欧酸奶测 评》,在她的视频里,一个场景踩着背景音乐的轻快节拍 跳转到另一个场景,一如她旅行的心情。

在Loma 看来,猫饼不仅是一个工具性的视频制作 APP, 也是一个同好社区, 具有很强的互动和社交属性。 她的《冰岛全记录》发在猫饼的SNS平台,阅读量将近两 千,获得了近百个喜欢和四十多个点评。评论中都是像 Loma一样的年轻用户,大家交换阅后的感受、旅行的见 闻,也评价视频呈现的质量、交流剪辑的技术。

rattia # HILL PL BOX OF ● 単 (C) 単 ○

他们仍在探索变现的途径

短视频行业发展的关键还是在于内容生产者,但 像 Loma 这样的生产者基于个人兴趣,通过个体或小 团体进行内容创作的稳定性不够, 商业变现能力也不

为了使得作品创作能够长期稳定的进行,并且带 来商业收益, UCG (用户生产内容) 向PUCG (趋向 专业化的用户生产内容)发展,个体向组织化发展已 经成为必然趋势。宁波本土UP主苍苍老张夫妇就是一 个很好的例子。

苍苍老张, 自称"是一对宁波土嗨夫妻"。最初, 他们也是像Loma一样的普通内容生产者,用Vlog (视频博客)的形式,以第一人称视角,记录多元的城 市生活方式,内容涵盖美食、音乐、文化、科技、旅 行等, "有趣, 有料, 有情怀。" 苍苍这样评价自己。

在做出几个反响不俗的视频后, 苍苍和老张有了 商业广告投放的收入。去年,苍苍和老张相继辞职, 开始全职从事短视频内容生产。他们内容生产流程也

"首先,设备上有了比较大的改进。老张比较喜欢 琢磨这些东西, 然后头两年广告收入基本也用于投入 新设备,我们的拍摄器材跟刚开始相比肯定要更专 业;另一个我们会更注重选题,会思考怎么讲好故 事。我和老张会固定有个时间来讨论选题,然后因为 有了多渠道投放的经验,我们慢慢摸索出了一套适配 的选题方案,比如微信朋友圈主要依靠人际传播,相 对来说, 宁波本地的一些选题会更受欢迎。"

目前,苍苍老张制作的视频在微博、微信公众 号, B 站等多个渠道投放。"我们的商业广告主要集中 在微信平台上, 我们在各个平台分发内容时, 会加上 微信公众号的二维码,把别的平台粉丝导入微信平 台。"

苍苍认为,像B站这样的平台本身并不具有很好 的变现能力,一是广告主不太了解这个平台,而B站 出于用户体验度的考虑,并不是很支持UP主在视频内 植入广告, 但B站社区氛围带来的用户活力与粘度为 商业变现带来了更多的可能性。

"目前看来, B站的导流效果是最好的。"

变现之路并非一帆风顺,苍苍坦言,"头两年还是 在吃老本,赚的钱也主要用来扩充设备,真正通过广 告实现营收,其实也就是从去年开始。"

苍苍说,未来他们会探索更多的变现模式,可能 会往内容电商的方向发展, 也会考虑给需求方做整体 的营销方案,比如自媒体联合投放方案,策展,创意 事件营销方案等。

"我觉得坚持初心做视频和保持盈利是完全相辅相 成,而不是矛盾的。想办法让自己喜欢的事情变得赚 钱,才能让它更好、更久地活下去,才能产出更好内

苍苍也表示,未来也考虑扩充人员,往团队化的 方向发展, 主要是补充编辑和商务拓展这方面的力量。

○ 他们想讲更好的故事

二更与宁波本地的自媒体西门町合作的项目"更宁波",依旧沿袭 导演都拍出来了,总部那边觉得不 了二更的定位——"做最会讲故事的自媒体"。

在内容的制作与宣发方式上,二更宁波团队还是采取一种资源富集 型的手段。目前内容的制作主要依靠二更总部专业的脚本制作、导演、 更宁波的工作人员认为: "要戳中受 摄影和剪辑团队。"通常我们会提供选题给杭州总部,如果他们觉得可 众的'点'。"他举了前段时间被央 以,就会从杭州派导演和摄像过来取材,后期剪辑也是由他们完成 视转发的《猫奶奶》的例子。"首 的。"西门町说。

在宣发上,"更宁波"采用的也是二更被称为"W+T+N+S"线上 彩,生活贫苦,但心地善良。另 线下的视频宣发体系,"W"指的是微信、微博。"T"代表头条号、秒 外,猫的话题本身自带流量,我觉 拍、美拍,"N"是指视频门户、资讯 APP、视频 APP,"S" 航班、地 得这种比较暖心的故事,又有比较 铁、公交、户外、OTT等线下渠道运营。

二更董事长丁丰曾经在接受采访时直言,"传统电视、地铁、公 看。" 交、机场等渠道的价值被忽略了,虽然赚钱可能没那么直接,但是对提 升品牌价值是很有用的。通过这些线下渠道的运营,二更获得了更高的 商业定价权, 更高的品牌美誉度。"而这些渠道的价值, 往往容易被新 媒体人所忽略或轻视。

与Loma相比,像二更这样位于头部、专业化的内容生产者,往往 希望能够采到本地的素材,发展二 意味着更强的变现能力。二更宁波的工作人员表示: "我们的盈利模式 更在当地的粉丝群体。"比如讲宁波 还是接商业广告,目前是基本可以盈利的状态。"

"更宁波"的工作人员表示,目前他们最大的挑战还是坚持把内容 做好,"讲好故事,讲宁波的故事"。

二更总部对内容的质量有着严格把控,"之前我们也有很多视频, 类似的方向上靠。"

可以,就没有上线。"

怎么样的内容是好的内容?二 先, 猫奶奶本身有很强的悲剧色 流行的元素,就会吸引很多人来

此外,二更宁波的工作人员表 示,二更加强与地方的合作,主要 目的还是想要在各个城市扩大自己 的影响力,因此,就选题而言,更 话的"猫奶奶",能引起宁波人共 鸣,这可能也是这个选题成绩比较 好看的原因,以后在选题上会多往 责任编辑 诸晓红 美编 雷林燕 照排 章译文 校对 张波

Y 50

天衛聖伽宗主会作首區四十日起。 快车,通日方 可能,全然的项目,全处的资本。现价的不是一块资 打骨上加拿货作用金盒以及模字模型,各级模式下一 **得有健康必要。原来检查是否未提进行中,在推察者 政学开发的条件数** - 由于1478年以上448

【魏色观章】

- 整腱御足 Б份1以元 体整价1以元。
- · 然後如此 原折: 公元 体教析: 50元
- ★ 核肝酶素 吸引: x元 体验价xx元。



工资基 proper BANK OF SMP . STORES al felt. Hares Harmonia BRES SERVER MESSENSEN. With several 现在证据出现19年

门店地址